



FÜLÖPKEI HÍRVIVŐ



A Fülöpjakabi Polgármesteri Hivatal lapja



1996 Április

TESTÜLETI ÜLÉS 1996 MÁRCIUS 27

A képviselő testület elfogadta az 1995. évi költségvetés végrehajtásáról készült rendeletet, melyek fő számai a következők:

1995. évi bevétel	41.810.000.- Ft.
1995. évi kiadás	41.702.000.- Ft.
Tárgyévi pénzmaradvány	108.000.- Ft.

Az előző években képzett tartalékkal együtt az összes maradvány:
6.478.000.- Ft.

Össességében elmondhatjuk, hogy az Önkormányzat 1995-ben kötelezően ellátandó feladatait folyamatosan, jó színvonalon, zavarmentesen teljesítette.

Az óvoda bővítése a tervezett határidőre megtörtént, az augusztus 20-i átadást követően a gyermekek ellátása, nevelése optimális körülmények között folyik. A

Közoktatási Társulás megszűnésével, az önkormányzat önállósága, intézetei működtetésének vonatkozásában, tovább nőtt.

Csáki Béla
polgármester

A Képviselő Testület elfogadta a község összevont rendezési terv programját. A rendezési terv elkészítését jogszabály írja elő. A kül- és belterületre vonatkozó rendezési terv a helyi akaratot kifejező területi és építési szabályokat kívánja megfogalmazni hosszú távra.

A programalkotást követően szakhatósági egyeztetésekre, lakossági bemutatóra kerül sor, majd ezt követően a területi Főépítési Iroda szakvéleményének figyelembevételével a Képviselő Testület hagyja jóvá a tervet és alkot a helyi építési szabályokról rendeletet.

A Képviselő Testület határozott arról, hogy az "ABONYI" féle telek végén gázcserelepet létesít a lakosság PB gázzal történő ellátása, illetve egy szerény mértékű árbevétel reményében.

A gázcserelepel nyitvatartása:

Hétfő	7,30 - 9,00	Csütörtök	15,00-16,00
Kedd	15,00-16,00	Péntek	7,30 - 9,00
Szerda	7,30 - 9,00	Szombat	7,00 - 9,00

A személyi térítési díjakról az alábbiak szerint született döntés:

Általános iskola	Napközi	117.- Ft.
	Menza	74.- Ft.
Óvoda		105.- Ft.

FELHÍVÁS

A DÉGÁZ Rt-től kapott információ alapján tájékoztatjuk a tisztelt földgáz-fogyasztókat, hogy április 10-től várhatóan május 10-ig csökkentett fűtőértéken szolgáltatnak gázenergiát. A fűtőérték csökkenés mértéke 5%. A gázdíj elszámolás a csökkentett fűtőértéknek megfelelően történik.

MUNKALEHETŐSÉG

A Kecskeméti Konzervgyár a nyári idényre ez évben is biztosít munkalehetőséget. Jelentkezés, bővebb felvilágosítás május 20-ig Börényi Antalnál.

GAZDAJEGYZŐ TÁJÉKOZTATÓJA

Felhívom a község gazdálkodóinak, földtulajdonosainak és földhasználóinak figyelmét, hogy a mezőgazdaságot érintő támogatások 1996. január 1-vel megváltoztak.

Míg korábban úgynevezett vetési támogatást kaphattak a földtulajdonosok, illetve a földhasználók, ez év január 1-től ez a támogatás megszűnt.

Ebben az évben a támogatás mértéke függetlenül attól, hogy a szántóföldön mit termel a gazdálkodó, a föld, minőségéhez kapcsolódik a következők szerint:

Szántó, kert esetén Aranykorona/ha	Szőlő, gyümölcsös esetén Aranykorona/ha	Ft/ha
0,01-5,00	0,01-20,00	5.000.- Ft./ha
5,01-10,00	20,01-40,00	4.000.- Ft./ha
10,01-14,00	40,01-56,00	3.000.- Ft./ha
14,01-19,00	56,01-76,00	2.000.- Ft./ha

A gyepek művelés ágú földterületekre szintén jár támogatás a föld minőségétől függően a következők szerint:

0,01-5,00	2.000.- Ft/ha
5,01-10,00	1.500.- Ft./ha
10,01-19,00	1.000.- Ft./ha

Ahhoz, hogy ezt a támogatást a földhasználó, illetve földtulajdonos igényelhesse, az igényléshez feltétlenül kell rendelkeznie a következőkkel:

A földterület nagysága,
művelési ága (szántó, legelő, szőlő, gyümölcs),
helyrajzi száma,
Aranykorona értéke.

Ezen adatokat dokumentálni tudja a földkiadó bizottsági határozattal, illetve kárpótlási föld esetében árverési jegyzőkönyvvel, illetve minden föld esetében a tulajdoni lappal (fontos, hogy a tulajdoni lapon szerepeljen a helyrajzi szám).

Felhívom a tisztelt gazdálkodók figyelmét, hogy az igénylés időpontjában nem kell számlát felmutatni a területen végzett munkáról, vagy a gazdálkodáshoz szükséges vásárolt vetőmagról, műtrágyáról, vegyszerről, gázolajról, ezeket a számlákat mindenkinek meg kell őriznie és az adóhatóság várható ellenőrzése miatt 5 évig meg kell őriznie.

Nagyon fontos, hogy az igényléseknek június 30-val lejár a határideje, ezért a gazdajegyzőt az igénylés miatt legkésőbb június 19-ig keressék meg !

Az igénylések 1996. április 9-től nyújthatók be a gazdajegyzőnél.

Tájékoztatom továbbá a gazdálkodókat, hogy az úgynevezett gázolaj támogatás ez évben is igényelhető, hasonlóan az előző már megszokottak szerint, hektáranként 90 liter vehető figyelembe és literenként 24.29 Ft. a visszaigénylés (szántóföld esetében).

Bővül ez évtől az igénylés lehetősége. A kormányrendelet lehetőséget ad tehát létszám alapján darabonként 85 liter visszaigénylésre, melyhez dokumentálni kell a negyedévenkénti átlag tehát létszámot, és ezt az igénylést 1997. január 15-e után lehet beadni.

Az igényléshez szükséges nyomtatványok a gazdajegyzőnél rendelkezésre állnak, kérem, keressenek.

A MAGAS VÉRNYOMÁSRÓL

Magas vérnyomásnak, vagy hypertoniának nevezzük azt az állapotot, amikor az artériás vérnyomás a normális fölé emelkedik. Általában 140 - 150 Hgmm-es systolés és 90 Hgmm diastolés az elfogadott felső határ. Tudni kell, hogy teljesen ép keringésű egyéneken is a vérnyomás tág határok között ingadozik, ezért egyszeri mérés alapján nem lehet eldönteni, hogy hypertonia áll fenn. A vérnyomás számos tényezőtől függ, így a szív perctérfogatától, az erek rugalmasságától, a keringő vérmennyiségtől, a vér sótartalmától, a vegetatív idegrendszer állapotától és örökletes tényezőktől.

Megkülönböztetjük az elsődleges vagy esszenciális hypertoniát, ahol a felsorolt tényezők valamilyen zavara áll fenn és a másodlagos vagy szekundér hypertoniát, ahol meghatározott okok mutathatók ki. Pl. vesebetegségek, endokrin megbetegedések, anyagcsere betegségek, szív-ér betegségek.

A betegség az esetek nagy részében lappangva kezdődik, néha bizonytalan panaszok: fejfájás, mely a fejtetőre, tarkóra lokalizálódik, nehézlégzés, szédülés, szív-táji fájdalom, idegesség, ingerlékenység, hívják fel a figyelmet a magas vérnyomásra. A kóismét a többszöri vérnyomásmérés igazolja, és a kiegészítő vizsgálatok: laboratóriumi vizsgálatok, szemfenék vizsgálat, EKG, stb.

A hypertonia szövődményei a tartós vérnyomásemelkedéssel kapcsolatosak, és nagy mértékben meghatározzák a beteg sorsát. Ezek közül is a legjelentősebbek a szív-érrendszeri bántalmak: szívnagyobbodás, szívelégtelenség, az agyi és veseerek megbetegedése. Fontosak a kialakuló érlemezés okozta elváltozások, agyi történések (pl. agyvérzés).

A magas vérnyomás kezelése tüneti, mivel a kiváltó okot pontosan nem mindig tudjuk megállapítani. A kezelés során egyrészt a betegek életmódját kell rendezni, amelynek lényege, hogy távol tartunk minden olyan ártalmat, amelyről tudjuk, hogy a vérnyomás emelkedését okozza. Különösen szellemileg túlterhelt betegek napi, heti és évközi pihenőről kell gondoskodni. Kívánatos, hogy főleg ülő foglalkozást végző beteg fizikai tevékenységet is végezzen. Az étrendet úgy kell összeállítani, hogy az lehetőleg ne, vagy kevés telített zsírt és kevés konyhasót tartalmazzon, célszerű a súlytöbblet csökkentése. A szeszes italok fogyasztását nagymértékben korlátozni kell és a dohányzást abba hagyni.

A gyógyszeres kezelés az utóbbi években igen sokat módosult. Ma már hatásos vérnyomáscsökkentő gyógyszer áll rendelkezésünkre. A kezelés beállítását és az alkalmazandó gyógyszereket az orvos állapítja meg, és rendszeres ellenőrzéssel írja elő a kezelés folytatását. A kezelés sikere nagymértékben függ az orvos - beteg együttműködésétől. Lényeges, hogy a beteg az előírásokat betartsa, mert enélkül a terápia sikere elmarad. Gyakori hiba, hogy a gyógyszerek szedését a beteg nem tartja be, kevesebbszer, kihagyásokkal végzi a kezelést. Ennek ártalma az lehet, hogy a gyógyszeradag elmaradása miatt egy u.n. "visszacsapás" révén, még magasabbra ugrik a vérnyomás, mint a kiinduló érték. Erre való tekintettel rendelkezünk olyan gyógyszerekkel is, amit naponta csak egyszer kell bevenni, hosszú távú "retard" hatásúak. Az igazi hatásos "terápia" a betegség megelőzése, amire ma már a veszélyeztetettség tényezőik felismerésével egyre több lehetőség nyílik.

Dr. Jakab Tibor

TIZENEGY PLUSZ EGY ÓRA ŐSEINKÉRT, ÖNMAGUNKÉRT, KÖZSÉGÜNKÉRT

A fenti címmel meghirdetett közterület szépítési versenyre községünk is benevezett.

Őseink, és a tizenegy évszázad alatt a Kárpát-medencében letelepedett népek "hont" alapítottak e tájon. A mi generációnk a településeink működtetésén, az ország felújításán munkálkodik. A verseny célja:

- A múltban és a jelenben létrehozott helyi értékek ápolása és megőrzése.

- A települések közterületeinek szépítésével, a helyi társadalom közösségi jellegének a településhez való kötődésének erősítése.

- Hozzájárulás a honalapítás 1100. évfordulójának megünnepléséhez

A "Tizenegy"-es szám azt jelenti, hogy a magyarok tizenegy évszázada települtek meg a Kárpát-medencében, az "egy"-es szám jelképezi azt a polgárt, aki részt vesz a település-szépítő versenyben.

A versenyző települések között az ér el jobb eredményt, melynek lakossága minél nagyobb arányban vesz részt, legalább három szombati napon, összesen 12 órai időtartamú önkéntes munkával a település közterületeinek szépítésében. A megjelölt három szombat a következő:

1996. április 27.

1996. május 18.

1996. szeptember 21.

Az április 27-i szombat programját a következőképpen gondoljuk szervezni, melyhez ötleteket, javaslatokat szívesen fogadunk. A munkavégzések 8 - 12 óráig tart.

- A temető és környezetének takarítása.

- A község központjában lévő park és tér, árkok takarítása, virágültetés.

- A külterületi dűlőutak mentén a szemét összegyűjtése, elszállítása.

Tisztelettel kérek minden fülöpjakabi lakost, szervezetet, csoportot, vállalkozót - ha egy kicsit is szívügyének érzi településének sorsát-, vegyen részt az akcióban.

Akinek lehetősége van, az lovasfogattal, vagy utánfutós szerelvényrel segítsen a szemét elszállításában. Szívesen vennénk azt is, ha frissítővel, pogácsával megvendégnék a munkában résztvevőket.

FÜLÖPJAKABIAK, IDŐSEK ÉS FIATALOK !

Találkozunk április 27-én szombaton 8 órakor a Polgármesteri Hivatalnál, illetve a temető bejáratánál.

Ennek a versenynek vesztese nincs, győztese a község lakossága.

Csáki Béla polgármester